

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Доан Тхи Лок на тему
«Развитие корпоративной отчетности в России и за рубежом на основе
риск-ориентированного подхода», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)
(экономические науки)

Диссертационное исследование Доан Тхи Лок выполнено на актуальную тему. На это указывает активный законотворческий процесс в области совершенствования нефинансовой отчетности публичных компаний в Российской Федерации, в частности, утвержденная Правительством Российской Федерации Концепция развития публичной нефинансовой отчетности и план мероприятий по ее реализации, информация Банка России о необходимости раскрытия публичными акционерными обществами нефинансовой информации. При этом высокую долю составляют нефтегазовые компании, являющиеся значимыми с точки зрения обеспечения устойчивости экономики и национальной безопасности (высокая доля государственного участия в капитале, большой вклад в ВВП и занятость населения, наличие высоких рисков, связанных с экологической и производственной безопасностью).

Известно большое количество научных трудов отечественных и зарубежных ученых, посвященных проблемам руководства в области формирования и развития публичной, корпоративной отчетности. Несмотря на это, Доан Тхи Лок удалось предложить новое комплексное решение, способствующее развитию теоретического и методического аппарата корпоративной отчетности в области устойчивого развития, и включающее разработку обоснованного методического и аналитического инструментария для формирования системы показателей и критериев оценки влияния деятельности компании на экологию и общество. Научные результаты диссертации Доан Тхи Лок способствуют повышению качества методического инструментария подготовки корпоративной нефинансовой отчетности и совершенствованию ее анализа в интересах различных групп стейкхолдеров.

Авторская концепция совершенствования корпоративной отчетности имеет целевую направленность на выявление и раскрытие ключевых рисков, учитывающих и интересы стейкхолдеров в информации, что сопряжено с достижением поставленных стратегических целей в области устойчивого развития компаний, в том числе нефтегазовой отрасли (с. 10-13). Так, разработанный концептуальный подход к формированию и развитию корпоративной отчетности представлен как унифицированный алгоритм, обеспечивающий раскрытие информации о воздействии деятельности компаний на экосистему (с.12).

Наиболее значимым научным результатом диссертационного исследования соискателя является разработанная типовая модель формирования корпоративной отчетности в интересах стейкхолдеров нефтегазовых компаний, построенной на основе риск-ориентированного подхода (с.19), включая предложенный

аналитический инструментарий для интерпретации раскрытых в отчетности показателей (с.20-21). Модель формирования отчета в области устойчивого развития на основе риск-ориентированного стейкхолдерского подхода прошла апробацию на примере компании «Петролимекс» (с.20-21). При создании моделей обобщены лучшие практики составления и представления нефинансовой информации в корпоративных отчетах нефтегазовых российских и вьетнамских компаний (с.16-18), учтены международные стандарты и руководства по формированию корпоративной отчетности.

Относительно автореферата диссертации следует отметить, что соискатель на рисунке 3 (с.13) представил методический подход к формированию корпоративной отчетности в области устойчивого развития совокупностью блоков без текстовых пояснений к рисунку. Следует отметить, что применяя риск-ориентированный и стейкхолдерский подходы, надо бы выделить отдельные элементы, относящиеся к группам значимых стейкхолдеров. В частности, ключевые риски, идентифицируемые с помощью нефинансовых и финансовых показателей.

Отдельные приведенные недочеты не снижают общей положительной оценки диссертации.

Диссертационная работа Доан Тхи Лок на тему «Развитие корпоративной отчетности в России и за рубежом на основе риск-ориентированного подхода» является самостоятельным, завершенным научным исследованием, выполненным на достаточно высоком уровне. Доан Тхи имеет ряд публикаций по теме исследования, участвовала в научно-исследовательских работах и конференциях, что доказывает высокую публичность представления научных результатов не только в России, но и за рубежом и соответствующее их обсуждение в научном сообществе.

Таким образом, диссертация Доан Тхи Лок на тему «Развитие корпоративной отчетности в России и за рубежом на основе риск-ориентированного подхода» соответствует требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор, Доан Тхи Лок, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры экономической
безопасности, аудита и контроллинга
ФГБОУ ВО «Российский государственный
университет им. А.Н. Косыгина
(Технологии. Дизайн. Искусство)»

Адрес: Россия, 117997, г. Москва,
ул. Садовническая, д. 33, стр.1.
E-mail: kaf-ekb@rguk.ru
Телефон: +7 (495) 811-01-01 доб. 1041

Зотикова Ольга Николаевна

21.11.2022